
黄 金 っ 子 応 援 プ ラ ン に 関 す る
施 策 の 進 捗 状 況 （ 概 要 ） に つ い て

Ⅰ 総論

Ⅱ 待機児童の現状と課題、今後の対応策

Ⅲ 施策の展開状況

Ⅳ 各施策の実施状況及び各指標の状況

0

沖縄県こども未来部
令和６年11月

資料６

(第２期沖縄県子ども・子育て支援事業支援計画)



Ⅰ 総論

⑴ 本計画に基づく施策の実施状況等についての点検・評価について

黄金っ子応援プラン「第２期沖縄県子ども・子育て支援事業支援計画」に基づく施策の

実施状況等について、点検・評価し、それを踏まえて対策を実施する。

⑵ 点検等の主な視点

ア 指標は改善に向かっているか

イ 計画に定める施策を着実に実施しているか

ウ 施策を推進する上で生じた課題や計画策定後の環境変化等に対応しているか
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【参考】
黄金っ子応援プラン「第２期沖縄県子ども・子育て支援事業支援計画」（令和２年３月）

第４章 計画の実施方法等
１ 計画の進捗管理等

(1) 計画の実施状況の点検・評価
県は、各年度において、本計画に基づく施策の実施状況等について点検・評価し、それを踏ま

えて対策を実施します。
点検・評価委においては、教育・保育の量の見込みと提供体制の確保の進捗状況に加え、数

値目標及び定性的な分析による各種施策の評価を行い、利用者の視点に立った柔軟かつ総合
的な取組を進めます。

(2) 計画の実施状況の公表
各年度における計画の実施状況の点検・評価を公表し、その進捗状況や改善に係る措置等に

ついて沖縄県子ども・子育て会議の意見を聴くこととします。
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Ⅱ 待機児童の現状と課題、今後の対応策

（１）現状と課題
〇待機児童数の推移（令和６年４月１日時点）

令和６年４月現在の保育所等の数は892か所で定員数は６万7,120人となってお
り、多くの市町村において一定程度整備が進められてきた結果、待機児童数は
356人と９年連続で減少したものの全国ワースト２位と解消に至っておらず、その
背景には保育士の確保が課題となっている。

H30 H31 R2 R3 R4 R5 R6
認可定員数 56,123 60,375 63,864 65,069 66,414 67,588 67,120
申込児童数 57,424 60,678 62,213 62,094 61,923 62,302 61,334
待機児童数 1,870 1,702 1,365 564 439 411 356
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（１）現状と課題
〇保育士登録者数と従事者数の推移（令和５年４月１日時点）

Ⅱ 待機児童の現状と課題、今後の対応策

保育士登録者数は毎年約1,000人程度増加しており、従事者数についても毎年
約500人程度の増となっているが、県内保育所等の21.7％にあたる192施設におい
て定員に必要な保育士420人が確保できていない状況となっている。
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Ⅱ 待機児童の現状と課題、今後の対応策

（２）今後の対応策

保育の提供体制については、保育士の確保が課題となっていることから、
県としては、引き続き、新規の保育士の確保に向けた取組や潜在保育士の就
労支援のほか、国の制度に基づく公定価格の増額改定等による賃金の改善、
及び年休等取得のための代替保育士の配置支援など、保育士の処遇及び労働
環境の改善に向けた取組を進める。
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Ⅲ 施策の展開状況

５．子どもに関する専門的な知識及び技術を要する支援に関する施策の実施並びにその円滑な実施を図るた
めに必要な市町村との連携

６．労働者の職業生活と家庭生活との両立が図られるようにするために必要な雇用環境の整備に関する施策
【順調】 ワーク・ライフ・バランス企業認証制度、放課後児童クラブ（箇所数・登録児童数）など

【順調】、【概ね順調】
里親等委託率、自立援助ホームの設置、母子家庭等就業・自立支援センター事業における就業相談から

就職に結びついた件数、乳幼児健診の受診率(１歳６か月児) など
【やや遅れ】、【大幅遅れ】

市町村子ども家庭総合支援拠点の設置、児童家庭支援センターの設置、圏域別研修等事業 など

４．特定教育・保育及び特定地域型保育を行う者並びに地域子ども・子育て支援事業に従事する者の確保
及び資質の向上のために講じる措置

【順調】 保育者育成指標の作成

【順調】、【概ね順調】
30人以内の学級規模（公立幼稚園）、自己評価実施率、学校関係者評価実施園（公立幼稚園）、保幼こ

小合同研修会の実施、スタートカリキュラムの作成、母子健康包括支援センター設置数 など
【やや遅れ】、【大幅遅れ】

３年保育の実施（公立幼稚園）、保幼こ小連絡協議会の設置 など

３．子ども・子育て支援給付に係る教育・保育の一体的提供と推進体制の確保



Ⅳ 各施策の実施状況及び各指標の状況
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３．子ども・子育て支援給付に係る教育・保育の一体的提供と推進体制の確保

主な取組



Ⅳ 各施策の実施状況及び各指標の状況
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４．特定教育・保育及び特定地域型保育を行う者並びに地域子ども・子育て支援事業
に従事する者の確保及び資質の向上のために講じる措置

主な取組



Ⅳ 各施策の実施状況及び各指標の状況
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５．子どもに関する専門的な知識及び技術を要する支援に関する施策の実施並びに
その円滑な実施を図るために必要な市町村との連携

主な取組



Ⅳ 各施策の実施状況及び各指標の状況
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５．子どもに関する専門的な知識及び技術を要する支援に関する施策の実施並びに
その円滑な実施を図るために必要な市町村との連携



Ⅳ 各施策の実施状況及び各指標の状況
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６．労働者の職業生活と家庭生活との両立が図られるようにするために必要な雇用
環境の整備に関する施策

主な取組


